



You Media & Me  
www.youmme.eu



## Μια νέα εφαρμογή «συστήνει» στους ενήλικες τον ψηφιακό κόσμο των παιδιών τους

Αν οι όροι «sexting», «cyberbullying», «gaming» σας ηχούν κινέζικα, τότε χρειάζεστε οπωσδήποτε «υπερεντατικά» μαθήματα, προκειμένου να επικοινωνήσετε με τα παιδιά σας χωρίς... λεξικό. Αναγνωρίζοντας το υφιστάμενο χάσμα γενεών, μεταξύ των γονέων που μεγάλωσαν τις δεκαετίες του '70 και '80 με walkman και κρατική τηλεόραση και των παιδιών τους που γαλουχούνται στη ψηφιακή εποχή του facebook και του instagram, ο εκπαιδευτικός οργανισμός educomart συμμετείχε στο ευρωπαϊκό πρόγραμμα Erasmus+ «You, Media and Me». Στόχος του προγράμματος, στο οποίο συνέπραξαν οργανισμοί από την Αυστρία, τη Βουλγαρία, τη Σλοβενία και τη Γερμανία, ήταν η δημιουργία μιας πολύγλωσσης, διαδικτυακής, εφαρμογής, η οποία εκδέτει στους γονείς το εύρος των δυνατοτήτων που παρέχουν οι σύγχρονες τεχνολογίες αλλά και τους κινδύνους που ελλοχεύουν. Φυσικά, το συγκεντρωθέν υλικό, που παρουσιάζεται με ευφάνταστο και ρεαλιστικό τρόπο, δεν απευδύνεται μόνο σε γονείς και εκπαιδευτικούς, αλλά και στα ίδια τα παιδιά και τους εφήβους, που έχουν την ευκαιρία να δουν τη «μεγάλη εικόνα» του ψηφιακού τους μικρόκοσμου.

«Υπάρχουν πολλοί γονείς που επιζητούν καθοδήγηση, για το πώς να διαχειριστούν την επαφή των παιδιών τους με την τεχνολογία, όμως δεν έχουν την πολυτέλεια χρόνου ούτε την οικονομική δυνατότητα, να την ζητήσουν από επαγγελματίες» λέει η κ. Καλλιόπη Αγγελή, project manager της educomart. «Με τη νέα μας εφαρμογή τους βγάζουμε από αυτή την αμήχανη θέση, καθώς τους παρέχουμε με τρόπο εύληπτο- ακόμα και διασκεδαστικό- και βεβαίως δωρεάν πληροφορίες, στατιστικά δεδομένα που συλλέξαμε έπειτα από ομαδική, διαδραστική δουλειά επί δύο χρόνια με τους ομολόγους μας στην υπόλοιπη Ευρώπη έχοντας ο καθένας αφουγκραστεί τις ανάγκες και αγωνίες των γονέων του περιβάλλοντός μας» συμπληρώνει η ίδια. «Εξ ου και μεταξύ άλλων συμπεριλάβαμε και ένα 'γλωσσάριο νέων όρων'». Σε μια εποχή δε, στην οποία οι μετακινήσεις και οι συναντήσεις αποφεύγονται, «η δυνατότητα επιμόρφωσης κατ'οίκον μοιάζει η καλύτερη εναλλακτική».

Αξιοπρόσεκτο είναι ότι το «παρών» στο project δίνουν και οι ίδιοι οι μαθητές -και από τις πέντε χώρες- που πρωταγωνιστούν στα βίντεο που συνοδεύουν την κάθε θεματική ενότητα. Κάποιοι ίσως αναγνωρίσουν, μάλιστα, μαθητές του 1ου Λυκείου & Γυμνασίου Κηφισιάς να παίζουν σε δύο βίντεο με τίτλο «Cyberbullying» και «Antisocial». Το δεύτερο, μάλιστα, γυρίστηκε σε πείσμα των δυσκολιών την περασμένη Άνοιξη. Μέσα από αυτή τη διαδικασία, οι έφηβοι είχαν την ευκαιρία για ενδοσκόπηση, αυτοκριτική αλλά και ανάπτυξη νέων δεξιοτήτων. Έτσι, όχι μόνον οι γονείς εξοικειώθηκαν με τη νέα ορολογία αλλά και τα παιδιά έμαθαν πώς μπορούν να αντιμετωπίζουν δυσάρεστες και επικίνδυνες καταστάσεις, όπως ο διαδικτυακός εκφοβισμός ή η παιδική πορνογραφία, που αποτελούν άλλωστε ποινικά κολάσιμες πράξεις.

Σερφάροντας, επομένως, στη σελίδα <https://youmme.eu/el/> ή κατεβάζοντας την αντίστοιχη εφαρμογή, που είναι διαθέσιμη για ios και android, αποκτάτε ένα διαδικτυακό «βοηδό», που λύνει κάθε πιθανή απορία για τον αχανή ψηφιακό κόσμο που μας περιβάλλει.

- Το παραπάνω πρόγραμμα θα παρουσιαστεί διαδικτυακώς την Τρίτη 29 Σεπτεμβρίου στις 6.30μμ. Για να παρακολουθήσετε και να συμμετέχετε στη συζήτηση, προχωρήστε σε εγγραφή στον παρακάτω σύνδεσμο:

<https://www.educomart.org/el/programmata/webinar.html>

